

Příběhy našich sousedů

Životopis

Tomáš Votruba



Zpracovali žáci 9. třídy ZŠ Aloise Klára Ústěk

Jaroslav Prokop

Jan Knoth

Alexandr Kuklovský

Ondřej Novotný

Luboš Hrnčíř

Tomáš Votruba se narodil Marii a Jaroslavu Votrubovým 14. srpna 1949 v Litoměřicích. Pocházel z dvojčat – jeho bratr Michal později vystudoval medicínu. Později přišla na svět ještě sestra Martina, která také vystudovala medicínu.

V roce 1950 degradovali jeho dědečka pro politické názory, a proto byli vystěhováni do Stražiště. Po pěti letech se přestěhovali z důvodu nové práce rodičů do Prahy. Matka pracovala jako magistra v lékárně a otec jako inženýr v místní továrně zpracovávající železo. V Praze nastoupil do 1. třídy, kde prožil své první větší „lumpárny“ - protáhnutí kluka pod mlýnským kolem, či vhození kočky do katakomb. V Praze také závodně vesloval, ale po vojně skončil.

Po základní škole se vyučil elektrikářem a jeho přáním bylo opravovat rádia a televizory. Bohužel však neměl barvocit, proto mu to bylo zakázáno a musel pracovat na montážích vodních staveb.

Na začátku srpna 1968 nastoupil na vojnu do kasáren v Přehvozdí u Českého Brodu, kde byl u speciálních leteckých jednotek. Pro své politické názory s nesouhlasem vstupu vojsk Varšavské smlouvy do ČSR byl nucen podepsat, že narušuje politickou morálku oddílu a bojovou připravenost oddílu. S tímto ohodnocením byl převelen k takzvané silničnímu vojsku (obdoba PTP), kde dokončil svou povinnou vojenskou službu.

Po vojně poslouchal rádio Svobodná Evropa a četl samizdaty. V roce 1974 se přestěhoval se svojí budoucí ženou Danou do Úštěku do domu po prarodičích. Manželka byla o 4 roky mladší. V roce 1977 se s ní oženil a měli spolu 2 děti - Magdalenu a Alenu. Kvůli tomu, aby mohl být s rodinou, přestal dělat montáže a začal pracovat u ČSD v Roudnici nad Labem. Jeho žena pracovala v JZD v Kravařích.

V roce 1989 se sametové revoluce zúčastnil tím, že chodil s kamarády svobodně a zvesela po Úštěku a lidé na ně pokřikovali, jestli jim to přijde normální.

Dnes žije v domě se svojí dcerou a její rodinou. Jeho manželka před pár lety zemřela. Mezi koníčky pana Votruby patří venčení psa a rekonstrukce domu.